撒母耳记下 7:18-29

大卫的生平:一个合神心意的复杂之人

"大卫式的祷告"

布莱恩: 诺斯牧师

华盛顿州柯克兰市玫瑰山教堂

今天我们继续大卫生平系列讲道,他是一位合神心意的复杂之人。上周日,罗伯牧师讲道探讨了今天经文之前的经文,并发表了一篇精彩的讲道,深入探讨了神与大卫立约的应许,这些应许不仅关乎短期,也关乎通过耶稣实现的长远(历史/预言的叠加)。如果您错过了,我鼓励您访问我们的YouTube页面或网站观看或阅读这篇讲道。

今天的经文与上周的经文如出一辙:这是大卫对神(通过先知拿单)与大卫所立之约的回应。神应许大卫将拥有一个家、一个王朝和一个永远长存的宝座。因此,当我们阅读大卫以祷告形式回应的经文时,务必记住……这是大卫对上帝所言的回应。今天上午,我们来看撒母耳记下7:18-29。今天我们将分段阅读这段经文,从7:18的后半部分开始。

我们不会一次读完半节经文,否则我们会一直读到晚饭时间—但我在读完这节经文的前半部分后想暂停一下。"大卫王进去,坐在耶和华面前……"圣经没有告诉我们他"进去"的具体位置,但根据"坐在耶和华面前"这个短语,他很可能是圣幕的内部,或者有时被称为"会幕"。在大卫的儿子所罗门后来建造圣殿之前,犹太人敬拜的中心场所是帐篷。它本质上是一个可移动的圣所,最初是在他们在沙漠中流浪时建造的,大约在五百年前。毫无疑问,随着时间的推移,整个圣所经过了修复,材料也更换了,所以它不再是用原来的材料建造的……但它本质上还是同一个帐篷。

圣所的中心是"至圣所",安放着神的约柜,或者说约柜。我们几周前讨论过约柜。它是他们最神圣的敬拜之物。它是天地交汇之处,是神临在之处。并非说神被禁锢在一个盒子里,而是这个约柜是他们聚集在至圣所周围与神相交的地方。所以,当经文告诉我们大卫进去"坐在耶和华面前"时,几乎肯定是在描述他进入会幕的内部,坐在约柜前,静静地站立。

我们从中学到一些东西:有时候,当你想花时间与上帝相处时,远离你平常生活、工作和 娱乐的地方会很有帮助。去一个安静的地方会很有帮助,无论是像教堂圣所这样的圣地, 还是公园、树林, 甚至只是你家里某个指定的地方(衣橱?浴室?), 在那里你可以屏蔽生活中的干扰。如果你只是需要安静下来, 专注于主, 那么有个地方去会很有帮助。这就是大卫在这里所做的。让我们继续阅读18-21节……

所以:大卫在这里做的第一件事是我们所有人都应该做的,那就是带着谦卑来到主面前。 "我是谁?"他开始问。不幸的是,有时基督徒被认为因与上帝的关系而感到骄傲。他们 更多的是问"看看我是谁",而不是"我是谁?"在与非信徒的关系中,我们可能会走上 歧途,仿佛我们比别人优越,因为我们与神有这样的关系。然而,大卫向我们表明,与神 同行确实是一件令人谦卑的事;我们希望在与祂的关系中保持谦卑,并将这种谦卑延续到 人生的其他方面。我们当然也看到耶稣为我们树立了这样的榜样。他向我们展示了谦卑的 生活,以及成为祂门徒的意义,这一切都源于谦卑。

因此,大卫认识到,他所拥有的一切,他所是的一切,都是因为神。他所拥有的一切,他所拥有的任何头衔、任何地位、权力或影响力,并非因为他多么伟大,而是因为神多么伟大。神带领他从一个牧童走向以色列王的地位,并领受了神如今与他立的约。在他被膏立为候补王之前,这是一段完全出乎意料的旅程。即便如此,他或许也曾怀疑这一切是否真的会实现—从"候任国王"到戴上王冠,他经历了漫长的时间—七八年才成为犹大国王,又过了七八年,王国才统一,他才成为全以色列的国王。

所以,他只是敬畏上帝的恩典。他人生的地位,以及它对他家庭的影响,全是因为上帝的作为。正如他在第21节所说,这是出于上帝的旨意。大卫登上国王之位,并非出于他自己的意愿,而是上帝的旨意。这让他走到了这一步。谦卑之处。就这样,他以谦卑的心态开始了他的祷告。让我们继续看22-24节。

大卫在22节说:"主耶和华啊,你为大!没有可比你的,除了你以外再没有神。"就在这里,短短几句话,概括了我们信仰存在的原因:因为上帝伟大,无人能与祂相比。除祂之外,别无上帝。我们所敬拜的这位上帝并非一个现成的偶像,也不是一个被高高在上的神话。他是宇宙之神,从虚无中创造了一切。科学或许会试图解释万物的起源。虽然这很有趣也很吸引人,但在我看来,我们越自认为了解宇宙和创造,就越意识到我们一无所知。科学领域有无数未解之谜。

但圣经并没有回答关于创造的"如何"的问题,至少从科学的角度来说是这样。上帝说话,创造就发生了一这就是事情"如何"发生的。人类是由泥土造就的一我想,这其中也有一些科学值得研究。相反,圣经回答的是"谁"创造了一切,这使得理解"如何"变得不那么重要,即使这仍然是一个有趣的话题。"谁"创造了它全部?我们敬拜的就是这位神。大卫敬拜的就是这位神。祂是"伟大的"神,正如大卫祷告的,"没有谁能比你。"没有任何事物、任何想法、任何成就、任何价值、任何理想……没有任何事物……抱歉,语法错误……没有任何"事物"能比这位宇宙之神更伟大。

因此,我们在大卫的祷告中看到,祷告不仅仅是将我们的需要带到神面前,交托给他…… 祷告也是一种敬拜。他在这里表达了敬拜,关于这位宇宙之神与人立约的伟大、独特和独 一无二的优越性。没有其他神能与神相比。唯一正确的回应就是像大卫在这里祷告中所做 的那样,以敬拜来到他面前。我们也可以在祷告中敬拜神,宣告他的伟大、独特、威严、 恩典、慈爱以及神所有其他的属性。这就是敬拜。让我们继续阅读25-29节。

因此,当我们阅读这些经文时,我们必须记住,大卫是在回应主通过先知临到他的话语。在拿单书,上帝告诉大卫祂要做的事,并与大卫立约。大卫并没有强迫上帝,也没有告诉大卫该做什么……他并没有试图操纵上帝。相反,大卫请求上帝遵守并信守这个约。他回应了上帝已经说过的话,以及上帝已经显明的作为。大卫其实不需要这样做。上帝是信实的,无论如何都会守约……但大卫还是祷告。所以,这是他对上帝的请求。这是他的祈求:请求上帝遵守约,照祂所说的去做。

他在29节的结尾写道:"愿你赐福给你仆人的家,使它永远在你面前;主耶和华啊,这是你说的。仆人的家必因你的福永远蒙福。"(撒母耳记下 7:29)上帝曾预言过一个永不终结的国度,将通过大卫降临。但他不知道的是,这个国度究竟会是什么样子,意味着什么。而且,一如既往,它超出了人类的想象范围(历史/预言的伸缩性)。大卫永远无法想象这个"永恒"的国度究竟是什么样子。但事实是,大卫之后的世代都直奔耶稣在世上的父母和耶稣。

因此,随着耶稣的降临,永恒的国度以一种全新而深刻的方式建立起来,超越了大卫祷告所能达到的境界。上帝常常以这种方式行事。我们向主祈求,希望得到几块面包屑,他却为我们准备了一场超乎我们想象的盛宴。30年前,从华盛顿大学毕业后,我搬到了爱达荷州的太阳谷,希望能有一个美好的季节—就一个!—因为我最初是个滑雪爱好者,后来才

决定进入商界,从事一些与商业相关的事情,好好利用我的学位。搬到太阳谷20个月后,我不仅度过了两个美好的滑雪季节,而不是一个,中间还度过了一个美好的夏天。我回到西雅图,与格温订婚,并在事工中开启了全新的人生轨迹,完成了富勒神学院的申请。上帝展现出他如此信实,即使在我们最意想不到的时候,他也会超越我们的希望和梦想。我们祈求一件事,上帝就会赐予我们超出预期的东西。

当然,人生并非总是一帆风顺。有时生活真的很艰难。但即使在那时,上帝也是信实的,比如当我们面对敌人时,正如诗篇23篇所说。这是大卫所写的大约70篇诗篇之一。它提醒我们,即使我们因为困境而难以看到上帝的信实,上帝仍然事实上赐予我们超乎想象的祝福。"在我敌人面前,你为我摆设筵席;你用油膏了我的头,使我的福杯满溢。我一生一世必有恩惠慈爱随着我;我且要住在耶和华的殿中,直到永远。"(诗篇 23:5-6)

上周,我和家人在加农海滩参加了一个基督教夏季特会。去年夏天,作为我休假的一部分,我们也去了,这是我们第一次去。一年前,我们遇到了一个家庭,他们有一对双胞胎,一儿一女,今年秋天都要上大学—他们一家人都喜欢滑雪,也喜欢户外活动,我们和他们相处得非常融洽。希瑟和雷克斯·皮克特是他们的父母,他们的女儿和我们的女儿布鲁克一样,都去佩珀代因大学上学。所以,又一次"小世界"式的联系。希瑟一家住在盐湖城,她最要好的朋友之一曾是格温的大学室友,现在仍然是格温最要好的朋友之一。皮克特一家多年来一直参加这个夏令营,每年夏天都会在这个特定的一周(每一周十次)参加,他们热情地欢迎我们加入他们的生活和朋友圈。所以,在人生的欢乐时光里,我们收获了这些意想不到的联系、祝福和上帝信实的迹象。

后来,在我们的两个女儿开始在佩珀代因大学上学大约一个月后,我们得知孩子的父亲雷克斯因心脏病去世,享年61岁。你可以想象,他的妻子希瑟当时是多么心碎和震惊。我想,去年十月,当这一切发生的时候,我曾作为祷告请求与你们分享过一些。但从那以后,上帝谱写了新的篇章,彰显了他的信实。长话短说,希瑟和她的两个孩子上周又参加了这次会议。在与希瑟的谈话中,她多次谈到过去的一年,甚至上周在营会上,都谈到上帝的信实。她告诉我们圣经的安慰,以及上帝安排在她生命中服侍她、坚固她、与她同哭、陪伴她一以及她的孩子们一的人们,他们陪伴她度过了没有雷克斯的一年,经历了各种各样的"第一次":第一个生日、第一个圣诞节、第一次宣教旅行、第一个结婚纪念日、第一次加农海滩之旅等等。在这充满"第一次"的艰难一年里,上帝依然彰显祂的信实。她讲了一个又一个的故事。

另一位参会者与我们分享了一个想法,回顾两年前的生活,盘点上帝在那两年里是如何彰显祂的信实的。有时坐下来反思并提醒上帝的美善和信实是很好的,尤其是在我们经历艰难和挑战的时候,这样我们的信心就会得到鼓舞。这种反思帮助我们确信上帝的确是信实的,一如既往。

在圣经中,我想到创世记中的约瑟,他被兄弟们卖掉,最终流落埃及,在那里经历了充满挑战和困境的境遇—以及因兄弟们对他的所作所为而产生的伤痛、愤怒和悲伤。但上帝是信实的,带领他度过了难关,并最终在饥荒中用食物祝福他的家人;最终他们团聚了。在那多年的磨难中,上帝对他如此信实。

大卫在今天的经文中表达的正是这种信实。而且:当你读整段经文和这段祷告时,我们看到了我们祷告生活的典范,以回应上帝的信实。我们从大卫坐在耶和华面前的位置、他谦卑的姿态、他对上帝作为宇宙伟大之神的敬拜,以及他对上帝信实的表达中看到了这一点。这是我们祷告生活的典范。我们并非总能找到一个地方静静地坐在主面前,但至少偶尔这样做也是好的。我们总是希望谦卑地来到祂面前,敬拜祂的本性,并记念祂的信实。因此,大卫的祷告表明,祷告是对上帝信实的一种谦卑、敬拜的回应一并非基于我们的价值或伟大,而是基于上帝的伟大和信实。最终,这种信实在耶稣基督身上达到顶峰,祂为了你我,也为了所有谦卑悔改、归向祂为救主和生命的主,至死忠心。让我们祷告……阿们